

## 内江市市中区“一秆”五用农作物秸秆变废成宝

(1) 推动综合利用。实行“县级收储中心+镇(街道)收储点+村级收储点”的秸秆收储运行模式，采用就地打捆、集中收储、统一出售的方式，基本形成以肥料化利用为主，饲料化、燃料化、基料化、原料化为辅的“五化”秸秆综合利用格局，实现秸秆科学回收利用。据不完全统计，全区每年综合利用秸秆6000余吨，秸秆综合利用率达90%以上。

(2) 绿色环保使用。收购10000余吨玉米秸秆进行青贮(或黄贮)发酵，进行畜牲饲料化使用。将秸秆处理成可发电生物质，供周边发电厂和烧锅炉使用。目前，市中区白马和合源生物质燃料有限公司收集7000余吨秸秆用于燃料转化。

(3) 助力农民增收。推行农作物秸秆收储运销网络体系，确保秸秆燃料的收集和储运畅通。截至目前，全区范围共设置10余个回收点，累计回收农作物秸秆25000余吨。依托秸秆种植优惠政策，企业以每吨200-480元不等的价格收购秸秆，农民规模采购秸秆打捆机、粉碎机，扩大农机秸秆粉碎还田规模，近百户村民每年能增加9000余元的临时收入。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/169059.html>